
1. Öğretmen: 
— Kitap okuyor musunuz, Ümit Bey? 
Ümit Bey: 
— Okumuyorum, bunun eksikliğini de hissetmiyorum. 
Öğretmen: 
— - - - - 
Bu konuşmada boş bırakılan yere aşağıdakilerin hangisi getirilirse Ümit Bey’in dile getirdiği 
durumun, çevresi üzerindeki olumsuz etkisi vurgulanmış olur? 
A) Sizin adınıza çok üzüldüm. 
B) Ama biz hissediyoruz. 
C) İnsanlar bu durumu nasıl karşılıyor? 
D) İleride pişman olabilirsiniz. 

 

2. 

 
 

Bu yazışmada numaralanmış bölümlerin hangisinde bir yazım yanlışı vardır? 
A) I.                                B) II.                               C) III.                                D) IV. 



3. Malazgirt Parkı’ndaki bir bankta oturan Eray’a, bir kişi Şükûfe Nihal Ortaokuluna yürüyerek 
nasıl gidebileceğini sormuştur. 

 

Bu haritaya göre Eray aşağıdakilerden hangisini söylerse yolu doğru tarif etmiş olur? 

A) 1071. Sokak’tan Selim Caddesi’ne kadar yürüyün ve sağa dönün. Caddeden ilk sola 
döndüğünüzde 1072. Sokak’a ulaşacaksınız. Bu sokaktan üçüncü sola girip biraz ilerleyince 
okul, solunuzda kalacak. 

B) 1071. Sokak’tan Selim Caddesi’ne kadar ilerleyip sola dönün ve Kermes Sokağı’na kadar 
yürüyün. Kermes Sokağı’na girip dördüncü sola dönün. Biraz yürüdükten sonra okul, 
sağınızda kalacak. 

C) 1072. Sokak’tan Selim Caddesi’ne kadar yürüyün, caddeye ulaşınca sağa dönün, dümdüz 
gidip ilk sola dönün. Biraz ilerleyince okul, solunuzda kalacak. 

D) 1072. Sokak’la Selim Caddesi’nin kesiştiği yere kadar yürüyün. Bu noktadan sola dönün, 
Kermes Sokağı’na kadar dümdüz ilerleyin. Kermes Sokağı’na girip sokağın sonuna kadar 
yürüdüğünüzde okul, sağınızda kalacak. 

 

 

 



4. Kısaltmalarla ilgili bir çalışmada, kısaltmaların farklı yöntemlerle oluşturulduğu ifade 
edilmektedir. Bu yöntemlerden bazıları şunlardır: 
       • Kelimenin ilk hecesi kullanılarak yapılır. 
       • Kelimenin bazı ünlü ve ünsüz harfleri birlikte kullanılarak yapılır. 
       • Birleşik kelimelerde her kelimenin ilk harfi kullanılarak yapılır. 

Aşağıdakilerden hangisi bu metinde sözü edilen kısaltma türlerinden herhangi birine örnek 
olabilir? 

A) AA (Anadolu Ajansı) 
B) m (Metre) 
C) Apt. (Apartman, Apartmanı) 
D) TR (Türkiye) 

 
 
5. Özne; yüklemin bildirdiği işi yapan, yüklemin bildirdiği durumu üzerine alan ögedir. Nesne 
ise cümlede öznenin yaptığı “eylemden” etkilenen ögedir. ‘‘Seda kütüphaneden kitap aldı.’’ 
cümlesinde alma işini yapan ‘‘Seda’’dır ve cümlenin öznesidir. Seda’nın alma eyleminden 
etkilenense ‘‘kitap’’tır ve cümlenin nesnesidir. 

Bu açıklamaya göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde ‘‘nesne’’ yanlış gösterilmiştir? 

A) Dere kenarında bir güvercin su içiyordu. 
B) Karşı komşumuz kurabiyeyi çok güzel yapıyor. 
C) Babam ceketinin cebinden bir davetiye çıkardı. 
D) Her seferinde bize taze meyveler getirirdi. 

 

6. Çamaşırcı bir kadının kızı, okumak için benden kitap isteyince hoşuna gider diye düşünerek 
ona Orhan Kemal’in“Çamaşırcının Kızı” adlı öykü kitabını verdim. Ertesi sabah yanıma gelip 
kitabı bana uzatınca “Ne o, hemen getirdin kitabı, beğenmedin mi yoksa?” dedim. Kız, 
gözlerimin içine bakarak “- - - -” dedi ve ekledi: “Ben okuduğum her kitapta yeni bir dünyayla 
tanışmak istiyorum.” 

 
Bu metinde boş bırakılan yere düşüncenin akışına göre aşağıdakilerden hangisi 
getirilmelidir? 
 
A) Önce yazarını tanımalıyım. 
B) Ben bunları biliyorum zaten. 
C) Bana sıkıntılarımı hatırlatıyor. 
D) O kadar akıcıydı ki bir çırpıda bitirdim. 

 



7. 

 

 

Bu görseldeki bilgilerden hareketle Göbeklitepe ile ilgili, 

I. İnanç tarihine ait bilgileri altüst eden bir tapınaktır. 
II. İçindeki T biçimli ve hayvan figürlü dikili taşlar insanı temsil etmektedir. 
III. Türkiye’nin, Dünya Miras Listesi’nde Göbeklitepe dışında da eserleri vardır. 

yargılarından hangilerine ulaşılamaz? 

A) Yalnız I.                     B) Yalnız III.                     C) I ve II.                     D) II ve III. 

 

 



8. Sanatın, gerçekleri yansıtması gerektiğini söyleyen Tolstoy, “Sanatta önemli olan, birtakım 
karakterler yoluyla hikâye anlatmak değil, okuyucuya gerçekleri hatırlatmaktır.” diyerek 
sanat eserlerinin insanlara boş şeylerle vakit kaybettirmemesi gerektiğini vurgular. Çünkü 
hangi sanat türü olursa olsun, sanatta gerçekçilik çok önemlidir. Sanatın faydası, gerçeği 
bütün yönleriyle ve samimiyetle anlatmasındadır. Bu yüzden sanat eserlerinde gerçekler 
olduğu gibi verilmelidir. Hayalî ve gerçekleşmesi imkânsız birtakım eylemleri, durumları ve 
görüntüleri sanat diye sunmanın insana bir faydası yoktur. 

Aşağıdaki tablolardan hangisi bu sözleri söyleyen kişinin onayladığı türden bir sanat eseri 
değildir? 

 

 

 

 

 

 



9. Bugünkü sanat iklimi, sanatçılardan toplumun dertlerini ele alan şiirler istiyor. Ben de genç 
bir şair olarak böyle şiirler yazmaya çalışıyorum. Peki, ödevimi tam olarak yerine getirebiliyor 
muyum, dertlerinin çaresini arayan halka rehberlik edebiliyor muyum? Ne gezer! Bir türlü 
yapamıyorum. Çünkü yazdığım şiirler, o şiirleri doğuran şartların gerisinde kalıyor. Hayat 
benden daha hızlı gidiyor, toplum benden daha fazlasını istiyor. Toplum beni takip 
edecekken ben toplumu takip ediyorum. Bu yüzden son zamanlarda büyük şairlerin, zamanı 
yakalamaya çalışırken izlediği yöntemlere daha fazla odaklanıyorum. 

Kendisinden böyle söz eden bir şair aşağıdakilerin hangisinde verilenlerle nitelendirilebilir? 

A) Öz eleştiri yapabilen - Gelişime açık 
B) Şüpheci - Umutlu 
C) Kendine güvenen - Başkalarını önemseyen 
D) Gayretli - İçe dönük 

 

 

 

10. Yazarın hikâyelerindeki karakterler, çoğunlukla zor koşullar altında yaşayan insanlardır. O, 
var olma mücadelesi içindeki bu karakterleri, güçlü bir gözlem yeteneğine ve içgörüye 
dayanarak son derece kanlı canlı biçimde betimler. Hatta yakın arkadaşı olan Cemal Süreya, 
onun hikâyelerindeki kişiler için şöyle der: “Onun kişilerine iğne batırsan kan çıkar.” 
Bu metindeki altı çizili cümlede, sözü edilen hikâye karakterlerinin hangi özelliği anlatılmak 
istenmiştir? 
A) Etkileyiciliği 
B) Özgünlüğü 
C) Gerçekçiliği 
D) Evrenselliği 

 

 

 

11. Bu metinde iki nokta (:) aşağıdaki işlevlerinden hangisiyle kullanılmıştır? 

A) Karşılıklı konuşmalarda, konuşan kişiyi belirten sözlerden sonra kullanılır. 
B) Kendisiyle ilgili açıklama yapılacak cümle veya ifadelerin sonuna konur. 
C) Edebî eserlerde konuşma bölümünden önceki ifadenin sonunda kullanılır. 
D) Kendisiyle ilgili örnek verilecek cümle veya ifadelerin sonuna konur. 

 



12. I. Derin uykunun ardından beşinci ve en ilginç evreye geçilir, bu evrede rüya görürüz. 
II. Bu araştırmaya göre yavaş yavaş uyumaya başladığımız evre, uykunun birinci ve ikinci 
evrelerini oluşturur. 
III. Beynimiz, o gün yaşadıklarımızla geçmişte yaşadıklarımızı duygularımızla birleştirerek 
gerçeküstü filmler şeklinde bize sunar. 
IV. Derin uyku evresi olan üçüncü ve dördüncü evrelerde uyanmamız zor olur ve bedenimiz 
hem dinlenir hem de yenilenir. 
V. Bu evrelerde uyanmamız kolay olur; kimi haff sesler, dokunmalar uyanmamıza yol açabilir. 
VI. Uykuyla ilgili bir araştırmada, insan beyninin uyku sırasında ürettiği elektrik dalgaları 
incelendi ve uykunun beş evreden oluştuğu anlaşıldı. 

Numaralanmış cümlelerle anlamlı bir metin oluşturulduğunda hangisi baştan üçüncü sırada 
yer alır? 

A) I.                                    B) II.                                C) IV.                                 D) V. 

 

 

13. Varlıkların, okuyucunun gözünde canlanacak şekilde, resim çizer gibi anlatılması olarak 
tanımlanan betimleme, açıklayıcı ve sanatsal olmak üzere iki başlık altında incelenir. 
Açıklayıcı betimlemede varlıkların olduğu gibi tanıtılması amaçlanır, kişisel düşüncelere yer 
verilmez. Görsellikten çok, izlenim ve sezgilerin ağır bastığı sanatsal betimlemede ise yazar, 
anlatımına duygu ve yorumlarını da katar. 

Bu metne göre aşağıdakilerin hangisinde açıklayıcı betimleme yapılmıştır? 

A) Gitgide kararan bulutsuz gökyüzünün altında, Dolmabahçe Sarayı’nın önündeki lokantanın 
terasında oturuyorduk. Lokantadaki bütün masalar doluydu. Arada bir geçmekte olan 
vapurların oluşturduğu dalgalar da olmasa durgundu deniz. Kıyıda bir çocuk, martılara ekmek 
atıyordu. 
B) Mavinin değişik tonları ile boyanmış resimde farklı yollar çizilmişti: dağların arasından 
geçen bir patika, nehrin üzerine kurulu bir asma köprü, evlerin arasından büyük bir meydana 
uzanan Arnavut kaldırımları, uçsuz bucaksız çölde güneşe kadar uzanan gümüşten bir asfalt... 
C) Gelinin başında sıra sıra altın ve incilerle süslenmiş bir fes vardı. İki demet sarı tel, 
yanaklarının üstüne çaresizce uzanıyordu. Onu bugünün hürmetine tahta bir iskemleye 
oturtmuşlardı. Şaşkın ve nemli gözlerle etrafı süzüyor fakat daha ziyade önüne bakarak bu 
anın bitmesini bekliyordu. 
D) Vahanın altından, zeytinyağı renginde, elinizi sürseniz bulaşacağını sandığınız koyu bir çay 
akar. Çayın kenarında, yapraklarının ters tarafları rüzgârla güneşe dönünce parlayan narin 
kavaklar dizili, kof gölgeler serilidir. İncecik, yumuşak ve sık otlarla kaplı yamaçlar heybetli 
görünmeye çalışır. 



14. Sanma şahım / herkesi sen / sadıkane / yâr olur 
Herkesi sen / dost mu sandın / belki ol / ağyar olur 
Sadıkane / belki ol / bu âlemde / dildar olur 

Bu dörtlükte her dizenin eğik çizgiyle (/) gösterilen ilk bölümleri yukarıdan aşağıya okunduğunda 
birinci dizeyi, ikinci bölümleri ikinci dizeyi, üçüncü bölümleri ise üçüncü dizeyi oluşturmaktadır. 

Buna göre dörtlüğün son dizesi aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir? 
A) Ağyar olur / dildar olur / yâr olur / serdar olur 
B) Herkesi sen / bu âlemde / sadıkane / dost mu sandın 
C) Yâr olur / ağyar olur / dildar olur / serdar olur 
D) Sanma şahım / herkesi sen / sadıkane / dost mu sandın  

15. 

 

Bu metinden hareketle Cahit Arf’ la ilgili aşağıdakilerin hangisine ulaşılabilir? 
A) Dünyaca ünlü bilim insanları yetiştirmiştir. 
B) Matematikte birtakım özgün buluşlara imza atmıştır. 
C) Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumunun kurucusudur. 
D) Matematiğe olan tutkusu, yurt dışında başlamıştır.  



16. Besinler, mineral içeriğine göre asitli ve alkali olarak sınıflandırılmaktadır. Bir besinin asit 
ve alkali derecesini belirtmek için pH cetvelindeki 0-14 arası değerler kullanılır. Bu cetvele 
göre sınıflandırılan besinlerin bazı özellikleri aşağıda verilmiştir. 
      • 4-7 arası pH değerlerine sahip besinler: Asitli olarak adlandırılan bu besinler, fazla   
tüketildiğinde vücut direncini düşürür. Vücut, dengeyi sağlayabilmek için kemik ve kaslardan 
magnezyum, kalsiyum, çinko gibi alkali mineralleri kullanmaya ve fazla asidi dokularda 
depolamaya başlar. Bu da eklem ve kas ağrıları, yorgunluk, saç dökülmesi gibi rahatsızlıklara 
neden olmaktadır. 
      • 7 pH değerinde olan besinler: Asit ve alkali bakımından nötr (etkisiz) besinlerdir. 
      • 7-10 arası pH değerlerine sahip besinler: Alkali olarak adlandırılan bu besinler kanın  
temizlenmesini sağlar, yüksek magnezyum ve potasyum içerdiğinden vücuda direnç 
kazandırır. 
Aşağıdaki tabloda bazı besinler pH cetveline göre sınıflandırılmıştır. 

 

 

Bu metin ve tablodan hareketle aşağıdakilerin hangisi söylenemez? 
A) Lahana ve kayısı, vücuda direnç kazandıran besinlerdir. 
B) Et ürünlerinin fazla tüketilmesi eklem ve kas ağrılarına yol açabilir. 
C) Peynir, fındık ve yulaf saç dökülmesine neden olabilir. 
D) Pişmiş ıspanak ve siyah çay, kanı temizleme özelliğine sahip 

 

 

17. • Topkapı Sarayı’nda bulunan bakır pişirme kapları oldukça büyüktür. 
• Şüphe dolu gözlerle “Dostum, ne’n var; her şey yolunda mı?” diye sordu. 
• III. Selim, İsmail Dede Efendi’nin bestelerini severek dinlemiştir. 
Bu cümlelerde kesme işaretinin (’) aşağıdaki işlevlerinden hangisinin örneği yoktur? 
A) Kişi adlarından sonra gelen saygı ve unvan sözlerine getirilen ekleri ayırmak için kullanılır. 
B) Özel adlara getirilen durum eklerini ayırmak için kullanılır. 
C) Bir ek veya harften sonra gelen ekleri ayırmak için kullanılır. 
D) Seslerin söyleyiş gereği düştüğünü göstermek için kullanılır. 



18. İki hayalî çay markasının lezzet testine tabi tutulduğu bir araştırmada, markaların ilk üç 
harf, katılımcıların adlarındaki harflerden oluşmaktaydı. Örneğin Tarık ve Demet isimli 
katılımcıların deneyeceği çayların markaları “Tarçay” ve “Demlik”ti. Katılımcılar çayların 
tadına bakmış, ikisi üzerinde de dikkatle düşünmüş ve neredeyse her seferinde isimlerine 
benzer harflerle başlayan çay markasını yeğlemişlerdi. Yani Demet, “Demlik” markalı çayı; 
Tarık “Tarçay” markalı çayı lezzetli bulmuştu. Bir başkası da yine adına göre uydurulmuş bir 
diğer markanın çayını… Katılımcılar bu harf bağlantısının açık bir biçimde farkında değillerdi. 
Seçtikleri çayın tadının daha iyi olduğuna inanıyorlardı yalnızca. Bilmedikleri ise iki çay 
fncanının da aynı çaydanlıktan doldurulmuş olmasıydı. 

Bu metinden hareketle aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir? 

A) İnsanoğlu çeşitli olaylar karşısında empati kurmakta zorlanır. 
B) Birçok insan peşin hükümlü davranmayı alışkanlık hâline getirmiştir. 
C) İkilemde kalan insan bu durumdan bir an önce kurtulmak ister. 
D) İnsanlar, kendileriyle ilgili unsurlarla yakınlık kurma eğilimindedir. 

 

 

 

 

 

 

19. Spor müsabakaları için 8/A ve 8/B sınıflarından Sude, Cüneyt, Elif, Defne, Erkan 
seçilmiştir. Bu kişilerin her biri; futbol, voleybol, basketbol, masa tenisi ve badminton 
müsabakaları için İzmir, Afyon, Çanakkale, Erzurum ve Rize şehirlerinden birine gitmiştir. Bu 
kişilerin sınıfları, gittikleri şehirler ve katıldıkları müsabakalarla ilgili şunlar bilinmektedir: 

• Elif, Erzurum’a gitmiştir. 
• Defne, masa tenisi müsabakasına katılmıştır. 
• Futbol, basketbol ve badminton müsabakalarına katılanlar 8/A sınıfındandır. 
• 8/B sınıfından Sude, İzmir’e gitmiştir. 
• Afyon’a giden Erkan, basketbol müsabakasına katılmıştır. 

Bu bilgilere göre kişilerden hangilerinin hem sınıfları hem müsabakaya katıldıkları spor 
dalları hem de gittikleri şehir kesin olarak bellidir? 

A) Defne ve Elif            B) Defne ve Erkan            C) Elif ve Sude           D) Erkan ve Sude 

 



20. • Tüm dizelerin sonunda ses benzerliği vardır. 
• İnsan dışındaki bir varlığa insana ait özellik yüklenmiştir. 
• Bütün dizelerin hece sayıları eşittir. 

Aşağıdaki dörtlüklerden hangisi bu özelliklerin tümünü içerir? 

A) İçimiz sevgi dolu, neşeler saçacağız 
Beyaz güvercin olup göklerde uçacağız 
Dünyaya, insanlığa barış dağıtacağız 
Bugün küçüğüz ama yarın büyüyeceğiz 

B) Yuvası saçakta kalan kırlangıç 
Yavrusu dallara emanet serçe 
Derken camiler üstünde güvercin 
Minareler katından geçiyorum 

C) Yürüyordum, ağlıyordu ırmaklar 
Yürüyordum, düşüyordu yapraklar 
Yürüyordum, sararmıştı yaylalar 
Yürüyordum, ekilmişti tarlalar 

D) Yaşamak güzel şey doğrusu 
Üstelik hava da güzelse 
Hele gücün kuvvetin yerindeyse 
Elin ekmek tutmuşsa bir de 



1. Avrupa’da gelişen Sanayi İnkılabı ile sanayileşen Avrupalı devletler ürettikleri ürünleri 
kapitülasyonlar sayesinde Osmanlı ülkesine kolaylıkla ihraç ettiler. Osmanlı pazarları Avrupa’dan 
gelen maliyeti düşük sanayi mallarıyla doldu. İnsanlar, ithal ürünleri satın almaya yöneldiler. 

Buna göre Sanayi İnkılabı’nın Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden hangisine neden olduğu 
söylenebilir? 

A) İşsiz insan sayısında azalma olmasına 
B) Küçük el tezgâhlarının sayısında artış yaşanmasına 
C) Devletin vergi gelirlerinin çok yüksek düzeye ulaşmasına 
D) Ülke topraklarının uluslararası açık bir pazara dönüşmesine 

 

 

 
2. “Selanik Mülkiye Rüştiyesinde iken mahallemizdeki Binbaşı Kadri Bey’in oğlu Ahmet askerî 
rüştiyeye (ortaokul) devam ediyor ve askerî üniforma giyiyordu. Onu gördükçe ben de böyle 
giyinmeye hevesleniyordum. Sonra sokaklarda subaylar görüyordum. Subay olmak için önce askerî 
rüştiyeye girmek gerektiğini anlıyordum. O sırada annem Selânik’e gelmişti. 
Askerî Rüştiyeye girmek istediğimi ona söyledim. Annem asker olmamı istemiyordu. Sınav zamanı ona 
sezdirmeden rüştiyeye giderek sınava girdim.” 

Bu bilgiye göre Mustafa Kemal’in askerlik mesleğine ilgi duymasına aşağıdakilerden hangisi etkili 
olmuştur? 

A) Ailesi 
B) Çevresi 
C) Öğretmenleri 
D) Okuduğu kitaplar 

 

 

3. Mustafa Kemal, 31 Mart Vakası’ndan sonra subayların siyasete karışmasının tehlikelerini sezmişti. 
Subaylar arasında yayılan particilik düşüncesi orduda düzen ve disiplinin bozulmasına neden olmuştu. 
Mustafa Kemal bu durumun gelecekte, vatanın bekası için tehlikeli sonuçlar doğurabileceğini belirt-
mişti. Bu nedenle ordunun siyasetten uzak durması gerektiği yönündeki düşüncelerini arkadaşlarıyla 
paylaşmıştı. Nitekim Balkan Savaşları sırasında Mustafa Kemal’in öngörüleri gerçekleşmiş ve ordumuz 
büyük bir felaketle karşılaşmıştır. 

Bu metinden Mustafa Kemal’in hangi kişisel özelliği çıkarılabilir? 
A) İleri görüşlülüğü 
B) Eğitimciliği 
C) İdealistliği 
D) Sabırlılığı 



4. Selanik’in karışık sokak aralarında tatlı sürprizlerle karşılaşılırdı; kâh yeşilliklerin arasında birdenbire 
denize açılan manzaralar, kâh çocuk sesleri ile Kur’an nağmelerinin taştığı sıbyan mektepleri, kâh 
muntazam vuruşlarla bakır veya demir döven çekiç seslerinin duyulduğu karanlık atölyeler, kâh 
kırlangıç yuvası gibi geçmişin birçok faciasını yaşamış yüksek 
evler... Bu şehrin dilleri ve dinleri farklı insanları, bu küçük tatlardan büyük mutluluklar çıkarmasını 
bilirdi. 
Bu parçaya verilebilecek en uygun başlık aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Selanik ve Milliyetçilik 
B) Selanik ve Milli Mücadele 
C) Selanik ve Kültürel Zenginlik 
D) Selanik’in Jeopolitik Konumu 

 
5. Aşağıdaki tabloda 19. ve 20. yüzyıllarda Osmanlı Devleti’nin dağılmasını önlemek için ortaya çıkan 
fikir akımlarıyla ilgili bilgiler verilmiştir. 

 

Bu bilgilere göre, müslüman olan Trablusgarp halkının 1911 yılında yapılan Trablusgarp Savaşı’nda 
İtalya’ya karşı Osmanlı Devleti’nin yanında yer alması bu akımlardan hangileriyle ilişkilendirilebilir? 
A) Yalnız I.   B) Yalnız III.   C) I ve II.   D) II ve III. 

 

 

6. Birinci Dünya Savaşı’nın sonunda: 
I. Sınırlar yeniden çizilmiştir. 
II. Milletler Cemiyeti kurulmuştur. 
III. İmparatorluklar yıkılmış yerine ulus devletler kurulmuştur. 
IV. Ülkeler ve şehirler harap olmuştur. 

Birinci Dünya Savaşı’nın yukarıdaki sonuçlarından hangileri savaş sonunda toprak kayıplarının 
yaşandığına kanıt gösterilebilir? 

A) I ve II. 
B) I ve III. 
C) I, II ve IV. 
D) II, III ve IV. 



7. Aşağıdaki haritada Osmanlı Devleti’nin I. Dünya Savaşı’nda mücadele ettiği cepheler gösterilmiştir. 

 

Haritadaki bilgilere göre; 
I. Yeni cephelerin açılmasıyla savaş geniş bir alana yayılmıştır. 
II. Osmanlı Devleti savunma cephelerinde büyük kayıplar vererek geri çekilmek zorunda kalmıştır. 
III. Osmanlı Devleti sınırları dışında da savaşmıştır. 

yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I.   B) I ve III.  C) II ve III.   D) I, II ve III. 

 

 

8. I. Dünya Savaşı’nda devletler İttifak ve İtilaf olmak üzere iki gruba ayrılmıştır. 

 

Verilen tabloya göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Savaş başladıktan sonra her iki gruba da başka devletlerden katılım olmuştur. 
B) Devletler başka devletlerle anlaşarak güç dengesi oluşturmaya çalışmıştır. 
C) Birinci Dünya Savaşı’na en son dahil olan devlet Rusya olmuştur. 
D) Savaş sırasında taraf değiştiren devletler olmuştur. 



9. Sevr Antlaşması’nın bazı maddeleri aşağıda verilmiştir: 
● Zorunlu askerlik kaldırılacak, asker sayısı sınırlandırılacak ve ordunun ağır silahı olmayacak. 
● Boğazlar; içinde Türklerin bulunmadığı uluslararası bir komisyon tarafından yönetilecek, savaş 
zamanı dahi bütün gemilere açık olacak. 
● Kapitülasyonlardan bütün devletler faydalanacak. 
● Azınlıkların hakları genişletilecek. 

Bu maddelerden hareketle Osmanlı Devleti ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz? 

A) Azınlıklar müslüman halk ile eşit hale getirilmiştir. 
B) Ekonomik bağımsızlığı yok sayılmıştır. 
C) Askerî gücü yok edilmek istenmiştir. 
D) Egemenlik hakları zedelenmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

10. I. Dünya Savaşı sırasında İtilaf Devletlerinin Çanakkale Cephesi’ni açmalarının amaçları şunlardır: 
● İstanbul’u işgal ederek Osmanlı Devleti’ni teslim almak. 
● Karadeniz’i geçerek Ruslara yardım götürmek. 
● Savaşa girmeyen devletleri kendi yanlarında savaşa çekmek. 

Bu amaçlar dikkate alındığında; 

I. Rusya’nın henüz İtilaf Devletlerine katılmadığı, 
II. Osmanlı Devleti’nin stratejik açıdan önemli bir konumda olduğu, 
III. İtilaf Devletlerinin savaşı kısa sürede bitirmeyi hedeflediği 

yorumlarından hangilerine ulaşılabilir? 
A) Yalnız I.   B) Yalnız II.   C) II ve III.   D) I, II ve III. 

 

  

 



1. Dere yatağına ev yapan Mustafa Bey yaşanan sel felaketinden sonra “Ne yapayım? Kaderim 
böyleymiş.” diye yakınır. 

 Buna göre onun kader anlayışıyla ilgili, 

I. Kaderi pasif bir duruş olarak görmüştür. 
II. Kaderde, insanın sorumluluğunun olmadığına inanmıştır. 
III. Kaderi, önünde duramayacağı bir güce boyun eğme olarak anlamıştır. 

sonuçlarından hangileri çıkarılabilir? 
A) I ve II. 
B) I ve III. 
C) II ve III. 
D) I, II ve III. 

 

 

 
2.  “İnsanoğlu kıyamet gününde şu beş şeyden hesaba çekilmedikçe Rabb’inin huzurundan bir yere 
kımıldayamaz: Ömrünü nerede ve nasıl tükettiğinden, gençliğini nerede geçirdiğinden, malını nere-
den kazanıp nereye harcadığından, bildiği ile amel  edip etmediğinden.” 

Bu hadisten, insanla ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Ömrünün sınırlı olduğuna 
B) Yaptıklarından hesaba çekileceğine 
C) İrade ve sorumluluk sahibi olduğuna 
D) Yaratılmışların en şereflisi sayıldığına 

 

 

 

 
3. Evrendeki hiçbir şey başıboş, anlamsız ve amaçsız değildir. Hiçbir varlık kendisi için belirlenmiş 
kanunların dışına çıkmaz. Her varlık, birbiriyle uyum içinde ve büyük bir bütünün parçası olarak 
hareket eder. Örneğin bazı canlılar oksijen tüketip karbondioksit açığa çıkarır, bitkiler ise besin 
üretmek için karbondioksit tüketip oksijen üretir. 

Bu parçadan aşağıdakilerin hangisine ulaşılamaz? 

A) Canlıların hiçbir varlığa ihtiyaç duymadan yaşadığına 
B) Bütün varlıkların evrenin işleyişinde görevi olduğuna 
C) Her varlığın, yaratılış gayesine uygun hareket ettiğine 
D) Evrendeki her şeyin belli bir düzene göre yaratıldığına 



4. Yetiştirdiği mısırlarla her yıl “en kaliteli mısır” ödülünü alan bir çiftçi bu mısırların tohumlarını, 
ekmeleri için komşularına da dağıtmaktadır. Bunu öğrenen bir gazeteci, çiftçiye şöyle sorar: “Seninle 
her yıl aynı yarışmaya giren komşularına, kaliteli tohumlarından vermeyi nasıl göze alabiliyorsun?” 
Çiftçi şu cevabı verir: “Yoksa bilmiyor musunuz? Olgunlaşan mısırların polenleri farklı yollarla tarlalara 
dağılır. Eğer komşularım kalitesiz mısır yetiştirirse benim ürettiğim mısırın kalitesi de çapraz 
tozlaşmanın etkisiyle her geçen yıl düşer. Kaliteli mısır yetiştirmek istiyorsam komşularıma da kaliteli 
mısır yetiştirmeleri için yardım etmeliyim.” 
 

Bu çiftçinin, farklı tarlaları bir bütünün parçaları olarak görmesi gibi Hz. Muhammed de (sav.) 
Müslümanları aynı bedenin organları olarak görür. Organlar arasındaki bağ ne kadar sağlıklı ve güçlü 
olursa beden de o derece güçlü olur. Bu sebeple İslam dini, insanların birbirleriyle yardımlaşmasını, 
dayanışma içinde olmasını ve iyi ilişkiler kurmasını ister. 

Bu metin, evrendeki; 
I. toplumsal, 
II. biyolojik, 
III. fiziksel 
 
yasalardan hangileriyle ilgili bilgi içermektedir? 
A) Yalnız I. 
B) Yalnız III. 
C) I ve II. 
D) I, II ve III. 

 

 

 

 

5. “Gördün mü, o hesap ve ceza gününü yalanlayanı! 
İşte o, yetimi itip kakan, yoksula yedirmeyi özendirmeyen kimsedir. 
Yazıklar olsun o namaz kılanlara ki onlar namazlarını ciddiye almazlar. 
Onlar gösteriş yaparlar. Ufacık bir yardıma bile engel olurlar.” 

(Mâûn suresi,1-7. ayetler) 

Aşağıdakilerden hangisi bu ayetlerde eleştirilen tutumlardan biri değildir? 

A) Bencillik 
B) Karamsarlık 
C) Kibirlenmek 
D) Riyakârlık 

 



 
6. “Sadakalar (zekât gelirleri) ancak şunlar içindir: Yoksullar, düşkünler, sadakaların toplanmasında 
görevli olanlar, kalpleri kazanılacak olanlar, azat edilecek köleler, borçlular, Allah yolunda (çalışanlar) 
ve yolda kalmışlar. İşte Allah’ın kesin buyruğu budur. 
Allah bilmekte ve hikmetle yönetmektedir.” 
(Tevbe suresi, 60. ayet) 

Bu ayet aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabıdır? 
A) Kimler zekâtı verir? 
B) Zekât kimlere verilir? 
C) Nelerden zekât verilir? 
D) Zekât ne zaman verilir? 

 

 

 

 

 
7. Aşağıdaki hadislerin hangisinde sadakanın faydası vurgulanmaktadır? 

A) Sadaka vermekle mal eksilmez. 
B) Sağ elin verdiğini sol el bilmemelidir. 
C) Sadakanın en hayırlısı ihtiyaç fazlası maldan verilendir. 
D) Su, ateşi söndürdüğü gibi sadaka da kötülükleri söndürür. 

 

 

 

 

8. “Bir hurmanın yarısı da olsa onu sadaka olarak vererek ateşten korunun! Kim yarım hurma 
bulamazsa güzel bir sözle korunsun!” 

Bu hadisten aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) İslam dini yardımlaşmaya çok önem verir. 
B) Yardımların gizli yapılması daha doğru olur. 
C) Yapılan iyilikten, iyilik yapan kişi de fayda görür. 
D) İnsandan gücü oranında yardım etmesi beklenir. 

 

 



9. I. “Ey iman edenler! Mallarınızı birbirinize haksızlık ederek değil, karşılıklı rızaya dayalı ticaretle 
yiyin. …” 
                                                                                        (Nisâ suresi, 29. ayet) 
II. “ … Kim bir kimseyi öldürürse bütün insanları öldürmüş gibi olur. Kim de bir can kurtarırsa bütün 
insanların hayatını kurtarmış gibi olur…” 
                           (Mâide suresi, 32. ayet) 
III. “Kim de bir mümini kasten öldürürse cezası, içinde devamlı kalmak üzere cehennemdir. ...” 
                                 (Nisâ suresi, 93. ayet) 
Numaralanmış ayetlerden hangileri can güvenliği ile ilgilidir? 

A) Yalnız I. 
B) Yalnız II. 
C) I ve III. 
D) II ve III. 

 

 

 

 

 

 

 
10. Hz. Muhammed bir keresinde, “Müflis kimdir, bilir misiniz?” diye sorar. Sahabe “Bizim aramızda 
müflis, parası ve eşyası olmayan kimsedir.” diye karşılık verince şöyle buyurur: “Benim ümmetimden 
müflis o kimsedir ki kıyamet gününde namaz, oruç ve zekât gibi ibadetlerin sevabıyla gelmiş ancak 
şuna sövmüş, buna iftirada bulunmuş, ötekinin malını yemiş, berikinin kanını dökmüş, diğerini de 
dövmüştür. Bu nedenle, hesap gününde hakkına girdiği kimselere onun iyiliklerinden alınıp dağıtılır. 
Eğer yaptığı iyilikleri kötülüklerinin cezasını karşılamaya yetmezse hak sahiplerinin günahlarından 
alınarak onun üzerine yüklenir. Sonra da günahkâr bir kimse olarak cehenneme atılır. İşte asıl müflis 
bu kişidir.” 

Bu hadiste aşağıdakilerden hangisi vurgulanmaktadır? 

A) Yararsız işlerden kaçınma 
B) Kul hakkından uzak durma 
C) Hatalarından ders çıkarma 
D) Bolluk ve darlıkta infak etme 

 

 



 

1. Classmates come together on July 30 because - - - -. 
A) some of them like activities 
B) they like playing games together 
C) their teachers want to organize a party 
D) there is an organization on Frienship Day 

 

 

 

 

 
2. According to the saying on the card, your best friend can count on you because - - - -. 
A) you always support him/her 
B) you can organize a meeting together 
C) you have a lot of fun with your teachers 
D) your friends come together on Friendship Day 

 

 

 



Look at the visuals and read the text. Answer questions 3 - 4 according to them 
 

The researcher, Professor Barclay, conducts research about teenagers. His last research was about 
teenagers’ daily routines. He compared young people in England and Korea. He asked young people 
about their habits. He gave them a questionnaire about their routines. Here are some results of his 
study from the questionnaire that he gave to the teenagers. 

 

 

                     ENGLISH TEENAGERS    KOREAN TEENAGERS 

 

 

3. Which sentence can be CORRECT according to the research results? 

A) Korean teens are more interested in sports than English teens are. 
B) Korean teens spend less time studying than English teens. 
C) English teens’ favorite activity is going online. 
D) English teens prefer artistic activities. 

 

 
4. Which can NOT be one of the questions in the questionnaire? 

A) What do you do on the weekends? 
B) Why do you like going to the movies? 
C) What is your favorite free-time activity? 
D) Which activities do you do on the Internet? 

 

 



Answer the question according to the recipe below. 
 

 

 

5. Which picture shows the step after mixing the ingredients? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Answer questions 6 - 7 according to the recipe below 
 

 

 

6. Which tool will NOT Charlotte use while baking the brownie? 

 

 

 

 

7. You will have a more delicious cake if you - - - -. 

A) don’t bake it in an oven you heated before 
B) break the eggs into the baking powder 
C) cut it into the slices after it cools 
D) don’t use cold eggs 



 Answer the question according to Larissa’s plans. 
 

 

Wendy: Hey Larissa. It’s Wendy. Are you free this weekend? 
Larissa: Hi Wendy! Why are you asking? 
Wendy: I want to go to the new Chinese restaurant with you in the afternoon. 
Larissa: - - - -. 
8. Which of the followings completes the dialogue? 

A) My sister and I will go shopping together 
B) I’m sorry, I have to finish my homework 
C) I’d love to, but I have things to do 
D) Of course, I will be there on time 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Answer questions 9 - 10 according to the text below 
 

 

 

9. What can be the best title for the text? 

A) Dangerous Effects of Internet on Physical Health 
B) Disadvantages of Internet on Young People 
C) Social Life, Online Friends and Internet 
D) Internet: Bad for Teen’s Education 
If young people want to have better grades, they should - - - -. 
 

 

 

 

If young people want to have better grades, they should - - - -. 

10. Complete the sentence. 

A) have real friends 
B) sit far away from the screen 
C) study more for their lessons 
D) play online games with their friends 



1. Bir çiftçi yaptırdığı toprak analizi sonucunda tarlasının ihtiyacı olan azot miktarını belirliyor. Bu 
ihtiyacı karşılamak için torbalar halinde satılan A ve B marka gübrelerinden birini tercih edecektir. 

 

Çiftçi hangi markayı tercih ederse etsin aldığı gübrenin tamamını kullandığında toprağın ihtiyacı olan 
azot miktarının tam karşılandığını görüyor. Daha az ödeme yapacak şekilde bir tercihte bulunan çiftçi 
aldığı gübre için 1000 TL’den az ödüyor. 

Buna göre çiftçi diğer markayı tercih etseydi kaç TL daha fazla ödeme yapardı? 

A) 15                               B) 30                               C) 45                               D) 60 

2. Aşağıda 1’den 100’e kadar olan doğal sayıların yazılı olduğu bir kart verilmiştir. 

 

Serra, bu kartta 2’nin pozitif tam sayı kuvvetlerinin yazılı olduğu kareleri sarıya, 3’ün pozitif tam sayı 
kuvvetlerinin yazılı olduğu kareleri maviye ve tam kare sayıların yazılı olduğu kareleri de kırmızıya 
boyuyor.Sarı boyalı kareler, kırmızıya boyandığında turuncu, mavi boyalı kareler kırmızıya 
boyandığında ise mor renk alıyor. 

Buna göre son durumda turuncu ve mor renkli kare sayıları aşağıdaki seçeneklerin hangisinde 
doğru olarak verilmiştir? 
Mor        Turuncu 
A) 3                3 
B) 3                2 
C) 2                3 
D) 2                2 



3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. |a|, 1 veya 1’den büyük, 10’dan küçük bir gerçek sayı ve n bir tam sayı olmak üzere a · 10𝑛𝑛 
gösterimi bilimsel gösterimdir. 
Ağaçlar yaptıkları karbondioksit emilimi nedeniyle küresel ısınmanın etkilerini azaltmak ya da ortadan 
kaldırmak için oldukça önemlidir. Yetişkin bir ağacın bir saatte ortalama 2,3 kg karbondioksit emilimi 
yaptığı bilinmektedir. 

                        

 

Milli Eğitim Bakanlığı ile Tarım ve Orman Bakanlığı arasında imzalanan iş birliği protokolü gereğince 6 
Kasım 2018 tarihinde “Fidanlar, Fidanlarla Büyüyor!” projesi kapsamında 81 ilde eş zamanlı olarak 10 
milyon fidan dikimi yapılmıştır. 

Proje kapsamında dikilen 10 milyon fidanın tamamının yetişkinliğe erişmesi durumunda bir saatte 
yapacağı ortalama karbondioksit emilimi miktarının ton cinsinden bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir? (1 ton = 1000 kg) 

A) 2,3 · 104                    B) 2,3 · 105                      C) 2,3 · 106                     B) 2,3 · 107 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Ondalık gösterimi verilen bir sayı birler basamağına yuvarlanırken virgülden sonraki ilk rakama 
bakılır. Bu rakam 5 veya 5’ten büyük ise birler basamağı 1 arttırılarak, 5’ten küçük ise birler basamağı 
aynen bırakılarak virgülden sonraki kısım silinir. 
Örneğin 12,54 sayısının birler basamağına yuvarlanmış biçimi 13 
               105,18 sayısının birler basamağına yuvarlanmış biçimi 105’tir. 
Aşağıda klavyeden bir sayı girildikten sonra bir bilgisayar programının işlemler zinciri verilmiştir. 

 

Bu programa göre klavyeden 226 sayısı girildiğinde ekranda yazan sayı kaçtır? 

A) 1                                      B) 2                                    C)3                                  D) 5 

 

 

 

6.  Aşağıda bir basketbol maçındaki oyuncuların forma numaraları verilmiştir. 

 

Bu maçta oyuncular forma numaralarının karekökünün en yakın olduğu tam sayı kadar basket 
atıyorlar. 
Alp ile aynı sayıda basket atan başka bir oyuncu olmadığına göre Alp’in forma numarası kaçtır? 

A) 12                                B) 20                                C) 40                               D) 53 



 

7. a, b, c, d birer gerçek sayı ve c ≥ 0, d ≥ 0 olmak üzere a√𝑐𝑐 · b√𝑑𝑑 = a · b √𝑐𝑐.𝑑𝑑 dir. 
Boyutları x ve y olan dikdörtgenin alanı x · y dir. 
Ahmet ailesinin fotoğraflarını boyutları 10√3 cm ve 20√3 cm olan dikdörtgen şeklindeki kartona 
yapıştırarak aşağıdaki soy ağacı albümünü oluşturmuştur. 

 

Ahmet’in bu kartona yapıştırdığı tüm fotoğrafların büyüklükleri birbirine eşit olup bir fotoğrafın 
boyutları 4√2 cm ve 3√2 cm’dir. 

Ahmet’in fotoğraf yapıştırdığı alan kartonun bir yüzeyinin yüzde kaçıdır? 

A) 20                                 B) 30                                 C) 40                                 D) 50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. Aşağıda ayakkabı üretimi yapan bir firmaya ait 4 farklı ildeki fabrikalarda çalışan işçi sayıları dairesel 
grafikte ve bu fabrikalarda aralık ayı boyunca üretilen toplam ayakkabı sayıları ise sütun grafiğinde 
gösterilmiştir. 

 
Grafik: Farklı İllerdeki Fabrikalarda Çalışan İşçi            Grafik: Farklı İllerdeki Fabrikalarda Aralık                                                                                 
Sayıları                                                                                               Ayında Üretilen Ayakkabı Sayıları 

                                   

 

Buna göre hangi ildeki fabrikada işçi başına üretilen ayakkabı sayısı en fazladır? 

 
A) Ankara                                   B) Bursa                                  C) Denizli                                   D) Rize 
   

9. 

 

Kare şeklindeki pano Şekil I’de gösterildiği gibi 4 parçaya ayrılıyor. Daha sonra elde edilen bu parçalar 
Şekil II’deki gibi birleştirilerek bir dikdörtgen elde ediliyor. Elde edilen dikdörtgende parçaların arasın- 
da birleşmeyen bir bölgenin kaldığı gözleniyor. 
Buna göre Şekil II’de elde edilen dikdörtgende parçalar arasında kalan bölgenin alanını gösteren 
cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 𝑏𝑏2 + 3b + 9                    B) 𝑏𝑏2  + 3b – 9                      C) 𝑏𝑏2  – 3b + 9                     D) 𝑏𝑏2  – 3b – 9 



10. Elvan Öğretmen cebirsel ifadeler konusunu pekiştirmek amacıyla bir kenarının uzunluğu a cm olan 
kare şeklindeki bir levhanın iki kenarına hareket edebilen birer ince çubuk yerleştirerek bir düzenek 
kurmuştur. Bu düzenekte I. çubuk aşağı – yukarı doğru, II. çubuk ise sola – sağa doğru sadece b cm lik 
eşit aralıklar alınarak açılmış çentiklere yerleştirilerek hareket etmektedir. Elvan Öğretmen öğrenci-
lerinden bu hareket sonucunda oluşan dört dörtgensel bölgenin de alanını bulmalarını istemektedir. 

                                          

Örneğin, başlangıçtaki düzenekte I. çubuk b cm aşağı, II. çubuk 3b cm sola hareket ettirilerek oluşan 
dörtgensel bölgelerin santimetrekare cinsinden alanlarını gösteren cebirsel ifadeler şekilde 
gösterilmiştir. 

                                          

Elvan Öğretmen başlangıçtaki düzenekte I. çubuğu 2b cm aşağı, II. çubuğu 3b cm sola kaydırıyor ve 
öğrencilerinden oluşan dörtgensel bölgelerin santimetrekare cinsinden alanlarını gösteren cebirsel 
ifadeleri bulmalarını istiyor. 

 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi öğrencilerin bulması gereken cebirsel ifadelerden biri değildir? 

A) 𝒂𝒂𝟐𝟐– 5ab + 6𝒃𝒃𝟐𝟐                B) 2ab –  6𝒃𝒃𝟐𝟐                  C) 3ab –  6𝒃𝒃𝟐𝟐                  D) 𝒂𝒂𝟐𝟐 – 6ab + 9𝒃𝒃𝟐𝟐 



11. Aşağıdaki infografk, EBA (Eğitim Bilişim Ağı)’dan alınmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12. Ahmet ile Deniz aralarında sırasıyla birer tane pozitif tam sayı söyledikleri bir sayı oyunu 
oynuyorlar. Oyuncunun söylediği sayı kadar puan kendisine, söylediği sayının kendisi hariç pozitif tam 
sayı bölenlerinin toplamı kadar puan rakibine yazılıyor. Toplam puanı fazla olan oyuncu oyunu 
kazanıyor. 
Örneğin Ahmet 10, Deniz 12 sayılarını söylemiş olsunlar. 

           

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldığından oyunu Ahmet kazanır. 
Buna göre Ahmet’in 14 sayısını söylediği oyunda, Deniz aşağıdaki sayılardan hangisini söylerse 
oyunu kazanır? 

A) 18    B) 20    C) 25    D) 36 

 

 

13. Bir toplantı salonuna genişliği 60 cm olan koltuklar, bir doğru boyunca aralarında 25 cm boşluk 
bulunacak şekilde yerleştirilmiştir. İlk koltuk ile duvar arasında boşluk olmayıp son koltuk ile duvar 
arasında ise 25 cm boşluk vardır. 

 

Bu salona daha fazla koltuk yerleştirmek için koltuklar, bir doğru boyunca aralarında 15 cm boşluk 
bulunacak şekilde yeniden düzenlenmiştir. Bu düzenlemede ilk koltuk ile duvar arasında boşluk 
olmayıp son koltukla duvar arasında da 15 cm boşluk kalmıştır. 

Bu durumda salondaki bir sıraya aynı koltuklardan en az kaç tane daha yerleştirilmiştir? 

A) 1    B) 2    C) 3    D) 4 



14. Aşağıda uzunluğu 360 cm ile 400 cm arasında olan AB doğru parçası verilmiştir.   

    

Bu doğru parçasının üzerine kenar uzunlukları 5 cm ve 7 cm’lik kareler birer kenarları ortak olacak 
şekilde boşluk kalmadan ve doğru parçasından taşmadan yerleştirilebiliyor. 

 

Buna göre aşağıdaki karelerden hangisi yeteri kadar kullanılıp yukarıdaki gibi yerleştirildiğinde 
doğru parçasında boşluk ve taşma olmaz? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15. 

 

16. Bir veri grubundaki sayıların toplamının, gruptaki terim sayısına bölümü ile elde edilen sayıya o 
veri grubunun aritmetik ortalaması denir. Sıfır atık projesi kapsamında israfın önlenmesi ve sokak 
hayvanlarına yiyecek sağlanması amacıyla bir üniversite yemekhanesinde yemek masalarının yanına 
atık yemek kutuları yerleştirilmiştir. Bu yemekhanede bir hafta boyunca günlere göre biriken atık 
miktarları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 
Grafik: Günlere Göre Biriken Atık Miktarı 

 

Bu yemekhanede hafta sonları günlük 500 kg, hafta içleri günlük 1000 kg yemek çıkmaktadır. 
Buna göre 
I. Pazartesi günü çıkan yemeklerin % 10’u atık yemeğe dönüşmüştür. 
II. En çok yemek cumartesi günü tüketilmiştir. 
III. Hafta boyunca günlük ortalama atık miktarı 90 kg olmuştur. 
ifadelerinden hangileri doğrudur? 
A) Yalnız I.   B) Yalnız II.   C) I ve III.   D) II ve III. 



17. Uğur Öğretmen öğrencilerine tam kare olmayan kareköklü sayıların değerinin en yakın olduğu 
doğal sayıyı buldurabilmek için aşağıdaki etkinlik kağıdını dağıtmıştır. 

 

Daha sonra Uğur Öğretmen öğrencilerine; 
2 birim kare ile oluşturulan şeklin alanının 1 birim kare ile oluşturulan şeklin alanına daha yakın 
olduğundan √2 nin değerinin √1 =1 e daha yakın olduğunu, 

3, 5, 6 birim kare ile oluşturulan şekillerin alanının 4 birim kare ile oluşturulan şeklin alanına daha 
yakın olduğundan √3, , √5  ve √6 nın değerlerinin √4 =2  ye daha yakın olduğunu söylemiştir. 

Son olarak öğrencilerine birim karelere bölünmüş bir kağıt dağıtan Uğur Öğretmen öğrencilerinden 
bu kağıda karekökünün değerinin en yakın olduğu doğal sayı 3 olan tüm tam kare olmayan sayıları 
ifade eden birim karelerden oluşan birer şekil çizmelerini istemiştir. 
Buna göre öğrencilerin bu kağıda kaç farklı şekil çizmesi gerekir? 

A) 3    B) 5    C) 7   D) 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18. Doruk, ayrıtlarının uzunlukları √20cm, √20 cm ve 0,2 cm olan prizma biçimindeki 15 taşı araların-
da eşit mesafe olacak şekilde aşağıdaki gibi aynı hizada birbirine paralel biçimde dizmiştir. Doruk ilk 
taşı ok yönünde devirdiğinde son taş hariç her taşın sırasıyla bir sonraki taşı kaydırmadan devirdiğini 
gözlemlemiştir. 

 

Ardışık taşlar arasındaki uzaklık santimetre cinsinden bir tam sayıya eşit olduğuna göre A ile B 
noktaları arasındaki uzaklık en fazla kaç santimetre olur? 
A) 57    B) 59    C) 61    D) 63 

 

 

 

 



19. Aşağıda bir sinemada bir filmin gün içindeki 4 farklı gösteriminde satılan tam ve indirimli bilet 
sayıları verilmiştir. 

 

Bu sinema salonunda indirimli biletin ücreti tam biletin ücretinin 45’ine eşittir. 
Buna göre bu 4 gösterim için izleyicilerin ödediği toplam ücretin gösterimlere göre dağılımını 
gösteren dairesel grafik aşağıdakilerden hangisidir? 

 

 

 

 



20.  

 

Kuzey ve Duru, matematik dersi için proje ödevi olarak birer geometri tahtası yapmışlardır. Kuzey’in 
yaptığı geometri tahtasındaki çiviler arasındaki uzaklık, Duru’nun yaptığı geometri tahtası üzerindeki 
çiviler arasındaki uzaklıktan 1’er cm daha fazladır. 

 

Her ikisi de hazırladıkları geometri tahtası üzerinde eşit sayıda çiviyi çevreleyen karesel bölgeler 
gösteriyorlar. 
Kuzey’in hazırladığı geometri tahtasında gösterdiği karenin alanı 𝒂𝒂𝟐𝟐 santimetrekare olduğuna göre 
Duru’nun hazırladığı geometri tahtasında gösterdiği karenin santimetrekare cinsinden alanını 
gösteren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 𝑎𝑎2 – 4a + 4   B) 𝑎𝑎2 – 6a + 9   C) 𝑎𝑎2– 8a + 16   D) 𝑎𝑎2 – 12a + 36 



1. Hava durumuyla ilgili televizyon haberinde şu bilgiler verilmiştir: 

 

Bu televizyon haberine göre aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Türkiye’de iklim değişimlerinin etkilerinin görülmediği 
B) Türkiye’nin şiddetli kasırgaların etkisi altına girmeyeceği 
C) Hava durumuyla ilgili tahminlerin değişkenlik gösterebileceği 
D) Deniz kıyısından iç bölgelere ilerledikçe kasırgaların hızının arttığı 

 

 

2. Dolu : Havanın içindeki su damlacıklarının çok soğuk hava ile karşılaşıp aniden donması sonucu buz         
parçaları hâlinde yeryüzüne ulaşması. 
Kırağı : Soğuk günlerin gecelerinde havadaki su buharının yeryüzündeki toprak ve bitki gibi yüzeyler 
üzerinde kristaller oluşturması. 
Yağmur: Su buharının yükseklere çıktıkça soğuk hava ile karşılaşıp yoğuşarak su damlaları hâlinde 
yere düşmesi. 
Aşağıda 25°C sınıf ortamındaki deney düzeneğinde içerisinde bir miktar su bulunan cam kabın üzeri 
şeffaf naylon poşet ile kapatılmıştır. Poşet üzerine sıcaklığı 0°C olan buz parçası yerleştirilmiştir. 

 

                                     

Bir süre sonra cam kap içerisinde yukarıda açıklamaları verilen hava olaylarından hangileri 
gözlenir? 
A) Yalnız yağmur      B) Yalnız dolu 
C) Dolu ve kırağı      D) Kırağı ve yağmur 



3. Mevsimlerin başlangıcı olarak dört önemli tarih bulunur. Bunlar, 21 Haziran, 21 Aralık, 21 Mart ve 
23 Eylül tarihleridir. 
Örneğin 21 Haziran’da Kuzey Yarım Küre’de yaz mevsimi başlarken, en uzun gündüz, en kısa gece 
yaşanır. Aynı tarihte Güney Yarım Küre’de bu durumların tam tersi yaşanır. 
Bir öğrenci yerküre üzerinde belirlediği K, L, M ve N noktalarının verilen tarihlerdeki gece-gündüz 
süreleri ile ilgili kartlar hazırlamıştır. 21 Haziran için hazırlanan kart şekildeki gibidir. 

 

Buna göre 21 Aralık tarihi için hazırlanan kartta K, L, M ve N noktalarının gece ve gündüz sürelerinin 
gösterimi aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

 

 

 

 

 

 

 



4. Eksen eğikliğine ve Dünya’nın Güneş etrafındaki hareketine bağlı olarak Ekvator dışındaki yerlerde 
gece gündüz süresi yıl içerisinde değişiklik gösterir. Örneğin 21 Haziran tarihinde Güney Yarım Küre’de 
bulunan yerler yıl içindeki en uzun geceyi yaşarlar, 21 Aralık tarihinde ise bu durumun tam tersi Kuzey 
Yarım Küre’de en uzun gece yaşanır. Aynı zamanda 21 Haziran tarihinde Dünya üzerindeki herhangi 
bir noktadan kuzeye doğru gidildikçe gündüz süresi uzar. 
Aşağıdaki görselde P, R ve S şehirlerinin Dünya üzerindeki konumları gösterilmektedir. 

      

Verilen bilgilerden hareketle bu şehirlerin 21 Aralık tarihindeki gece sürelerinin sıralanışı hangi 
seçenekte doğru verilmiştir? 
A) S > P > R   B) P > R > S  C) P > S > R   D) S > R > P 

 

5. Aşağıdaki grafik, 21 Haziran'da K, L ve M şehirlerinde yaşanan gece ve gündüz sürelerini 
göstermektedir. 

 

Bu grafiğe göre K, L ve M şehirlerinin Dünya üzerindeki konumları aşağıdakilerin hangisinde doğru 
verilmiştir? 

 



6.  Birçok hayvan, bulundukları ortamın zeminine fark edilemeyecek kadar iyi uyum sağlar. Bu durum 
kamuflaj olarak adlandırılır. Sıklıkla onların renkleri tam olarak bulundukları zeminin rengine benzer. 
Bazı hayvanlar ise derilerindeki pigmentlerin 
(renk maddelerinin) dağılımlarını değiştirerek girdiği ortamın zeminine çok benzer desenlenmeler bile 
gösterebilir. Böylece kamuflaj, hayvanların avcılarından saklanmasına yardımcı da olur. 
Bu açıklamalara göre aşağıdakilerden hangisi kamuflaja örnek verilebilir? 

A) Zehirli arıların etrafında uçan bazı sineklerin de bu arılar gibi sarı-siyah şeritlere sahip olması 
B) Bazı böceklerin saldırıya uğradığında vücudundaki değişik sıvıları ortama salması 
C) Bazı kelebeklerin kanat desenlerine benzer yapraklar üzerinde bulunması 
D) Zehirli ok kurbağasının parlak renklenmesi nedeniyle düşmanları tarafından kolayca tanınıp av 
olmaktan kurtulması 

 

 

 

 

 
7. Bir genin farklı şekillerine “alel” denir. 
İklim değişikliğine bağlı olarak bir bölgede yaşanan kuraklık, tarımda verimin düşmesine neden 
olmuştur. 
Bu bölgede yeni iklim şartlarına uygun ekilebilecek bitki türünün tohumlarıyla ilgili araştırma 
sonuçları tablodaki gibidir: 

 

Tablodaki bilgilere göre iki hipotez ortaya konmuştur: 
1. Hipotez : DD genotipli tohum ile dd genotipli tohum çaprazlanarak tamamı kuraklığa dayanıklı 
tohumlar elde edilir. 
2. Hipotez : Dd genotipli tohum ile dd genotipli tohum çaprazlanarak tamamı kuraklığa dayanıksız 
çekinik tohumlar elde 
edilir. 
Verilen hipotezler için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Hipotezler doğrudur. Çünkü her iki çaprazlamada da “D” aleli bulunmaktadır. 
B) Hipotezler yanlıştır. Çünkü her iki çaprazlamada da “d ” aleli bulunmaktadır. 
C) 1. hipotez doğrudur. Çünkü çaprazlama sonucunda homozigot çekinik genotipli birey elde 
edilemez. 
D) 2. hipotez doğrudur. Çünkü çaprazlama sonucunda heterozigot baskın genotipli birey elde 
edilemez. 



8. Sahip olduğumuz saç şekli, kulak memesinin ayrık veya yapışık olması, kan grupları gibi 
özelliklerimiz kalıtsal özellikler olup birini annemizden, diğerini babamızdan aldığımız alel (bir genin 
farklı çeşitleri) çifti ile kontrol edilir. Alel çifti yazılırken baskın olan alel büyük harfle, çekinik olan alel 
ise baskın alelin küçük harfiyle yazılır. Kalıtsal bir özellik bakımından aşağıda verilen üç durumdan 
birine sahip oluruz. 
• AA: homozigot baskın 
• Aa: heterozigot baskın 
• aa: homozigot çekinik 
İnsanda kıvırcık saç aleli, düz saç aleline baskın olduğuna göre; 

 

şekildeki gibi düz saçlı bir anne ile heterozigot kıvırcık saçlı bir babanın doğabilecek çocuklarının saç 
şekli özelliği ile ilgili; 
I. AA 
II. Aa 
III. aa 
genotiplerinden hangilerine sahip olması beklenemez? 
A) Yalnız I.         B) Yalnız III. 
C) I ve II.      D) II ve III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. Aşağıda iki bezelye bitkisinin çiçek rengi bakımından çaprazlanması sonucu oluşan yavru bezelye 
bitkisi gösterilmektedir. 

 

Mor çiçek özelliğinin beyaz çiçek özelliğine baskın olduğu bilindiğine göre çaprazlanan mor çiçekli 
bezelyeler, 
I. Aa x Aa 
II. Aa x aa 
III. AA x aa 
genotiplerinden hangilerine sahip olabilir? 
A) Yalnız I.   B) I ve II.  C) II ve III.   D) I, II ve III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10. Mendel, homozigot mor ve beyaz çiçekli bitkileri çaprazlayarak elde ettiği tohumları ekmiş ve 
gelişen yavru bezelyelerin çiçek renklerini gözlemlemiştir. 

 

Gelişen bezelyelerin bütün çiçeklerinin mor renkli olduğu gözlemlendiğine göre bu bezelyeler ile 
ilgili, 
I. Bezelyelerde mor çiçek özelliği beyaz çiçek özelliğine baskındır. 
II. Yavru bezelyelerin çiçek rengi bakımından genotipleri heterozigottur. 
III. Yavru bezelyeler kendi arasında çaprazlandığında beyaz çiçekli bezelye oluşma ihtimali 3/4’tür. 
yorumlarından hangileri yapılamaz? 
A) Yalnız I.   B) Yalnız III.   C) I ve II.   D) II ve III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11. Bir öğrenci tabloda verilen malzemeleri kullanarak yaptığı deneyde, cisimlerin bulundukları 
zemine uyguladıkları basıncın zemine uyguladıkları dik kuvvetin büyüklüğüne bağlı olup olmadığını 
araştıracaktır. 

 

Öğrenci, verilen malzemelerle iki düzenek hazırlayıp karşılaştıracaktır. Düzeneklerden birincisi aşağıda 
verilmiştir. 

 

Buna göre öğrencinin, araştırmasında kullanacağı ikinci düzenek aşağıdakilerden hangisi olmalıdır? 

 

 

 

 

 

 

 

 



12. Barajlarda, nehirden gelen suyun akışını engelleyerek suyu biriktirmek amacıyla inşa edilen 
duvarlar, şekilde gösterildiği gibi yukarıdan aşağıya doğru kalınlaşmaktadır. 

 

Bu durum, 
I. Derinlik arttıkça sıvı basıncının artması 
II. Sıvının yoğunluğu arttıkça, sıvı basıncının artması 
III. Sıvı basıncının, sıvının cinsine bağlı olması 
gerekçelerinden hangileri ile açıklanabilir? 
A) Yalnız I.    B) Yalnız II. 
C) I ve III.    D) II ve III. 

 

 

13. Katı maddeler, ağırlıkları nedeniyle bulundukları yüzeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle 
basınç oluşur. Katıların bulundukları yüzeye uyguladıkları basıncın büyüklüğü; uyguladıkları kuvvet ile 
doğru, temas ettikleri yüzey alanı ile ters orantılıdır.  

Günlük hayatta bazı durumlarda basıncın az olması istenir. 

 

 

Yumuşak, ıslak zeminli bir arazide, yük taşımak için kullanılan şekildeki I. kamyon yerine, teker sayısı 
dışında tüm özellikleri aynı olan II. kamyon tercih edilir. 
Bu tercih ile aynı gerekçeye sahip olan uygulama aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İnce dokulu kumaştan elbise dikerken ince uçlu iğne kullanılması 
B) Islak kum üzerinde duran boş kovanın, içine su dolduruldukça kuma gömülmesi 
C) Karlı bir yolda kar ayakkabısı ile daha rahat yürünmesi 
D) Bıçağın daha iyi kesmesi için keskin tarafının bilenmesi 



14. Hanoi kuleleri oyunu, kule içine geçirilmiş disklerin yine aynı şekilde başka bir kuleye taşınmasına 
dayanan bir oyundur. 
Bu oyunda, 
• Aynı maddeden yapılmış, farklı büyüklükte diskler kullanılır. 
• Her hamlede sadece bir disk yerinden oynatılabilir. 
• Büyük disk, küçük disk üzerine gelemez. 
• Alınan disk, herhangi bir kuleye konulmak zorundadır. 
1. kuledeki diskleri 7 hamleyle 3. kuleye taşıyan bir öğrenci ilk hamleyi aşağıdaki gibi yapmıştır. 

 

Hamlelere göre disklerin 2. kulenin tabanına uyguladığı basıncı gösteren grafik aşağıdakilerden 
hangisi olabilir? 

 

 

 

 

 

 



15. Geçirimsiz iki tabaka arasında bulunan yer altı sularının açılan sondaj kuyuları ile yeryüzüne 
çıkması sonucu artezyen kaynağı oluşur. 
Mühendis Mehmet Bey yaptığı çalışmalar sonucunda su çıkarabileceği iki nokta belirlemiş ve 
belirlediği bu noktalara sondaj kuyularını şekildeki gibi açarak artezyen oluşturmayı düşünmüştür. 

 

Sondaj kuyuları açıldığında gerçekleşecek olaylarla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) K noktasında su kendiliğinden çıkar. Çünkü K’deki kuyunun derinliği daha azdır. 
B) L noktasından suyun çıkabilmesi için pompaya ihtiyaç vardır. Çünkü L’deki kuyunun derinliği daha 
fazladır. 
C) L noktasında su kendiliğinden çıkar. Çünkü L noktasının altındaki geçirimsiz tabaka daha kalındır. 
D) K noktasından suyun çıkabilmesi için pompaya ihtiyaç vardır. Çünkü K noktası, yeraltı su seviyesinin 
üzerindedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16. Periyodik sistemde elementler, artan atom numaralarına göre dizilirler ve oluşan düşey sıralara 
grup, yatay sıralara ise periyot adı verilir. 
Periyodik sistemdeki ▲, ● ve ■ elementlerine ait şu bilgiler verilmiştir: 
• ▲ ve ■ aynı gruptadır. 
• ● ve ■ aynı periyottadır. 
• Atom numarası en küçük olan ▲’dir. 
Buna göre bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

 

 

17. Bir okuldaki malzeme dolabında özdeş kapalı cam şişelerde HCl, NaOH, H2SO4 sulu çözeltileri ve 
saf su bulunmaktadır.Ancak şişelerde hangi sıvının bulunduğunu belirten bir etiket yoktur. 
Asitlerin, mavi turnusol kâğıdını kırmızı; bazların ise kırmızı turnusol kâğıdını mavi renge 
dönüştürdüğünü bilen bir öğrenci şişelere doğru etiketleri yapıştırmak için deney yapıyor. Bu 
deneyde her şişeye ayrı ayrı bir kırmızı, bir mavi turnusol kâğıdı daldırıp kâğıtlardaki renk değişimini 
tabloya kaydediyor. 

 

Buna göre öğrencinin deneyde tabloya kaydettiği verilerin doğru etiketleme için yeterliliğiyle ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Yeterlidir, çünkü asit, baz ve nötr sıvılar belirlenmiştir. 
B) Yeterlidir, çünkü bütün çözeltilerdeki turnusol kağıdında renk değişimi gözlenmiştir. 
C) Yeterli değildir, çünkü asitlerin cinsi belirlenememiştir. 
D) Yeterli değildir, çünkü baz ve su belirlenememiştir. 



18. Maddelerin kimyasal değişime uğrayarak yeni maddeleri oluşturma sürecine kimyasal tepkime 
denir. 
Aşağıda bir kimyasal tepkimeye ait molekül modeli gösterilmiştir. 

 

Buna göre K, L ve M maddeleri ile ilgili, 
I. M maddesinin kütlesi K ve L maddelerinin toplam kütlesinden daha fazladır. 
II. M maddesinin fiziksel ve kimyasal özellikleri, K ve L maddelerininkinden farklıdır. 
III. Tepkimeye girenler ve çıkanlar tarafındaki atom sayıları aynıdır. 
yorumlarından hangileri doğrudur? 
A) Yalnız I.   B) Yalnız II.   C) II ve III.  D) I, II ve III. 

 

 

19. Katı maddeler ağırlıkları nedeniyle bulundukları yüzeye kuvvet uygular. Birim yüzeye etki eden bu 
kuvvete basınç denir. 
Katıların basıncı, uyguladıkları kuvvete ve yere temas eden yüzeylerine bağlı olarak değişir. 
Taban alanları birbirine eşit olan, düzgün şekilli K, L, M ve N cisimleri aşağıdaki gibi üst üste 
konmuştur 

 

Cisim çiftlerinin yere uyguladığı basınçların büyüklükleri grafİkte gösterilmiştir. 

 

Buna göre cisimlerin ağırlıklarının doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir? 

A) K > L > M > N   B) L > K > N > M  C) M > L > K > N  D) N > K > L > M 

 



20. Aşağıdaki grafiklerde, asit yağmurlarının olduğu bir bölgede göldeki suyun pH değeri ve balık türü 
sayısı ile o bölgedeki sanayi tesisi sayısının yıllara göre değişimleri gösterilmiştir. 

 

İki grup araştırmacıdan birinci grup, balık türü sayısındaki azalmanın sanayi tesisi artışına bağlı 
olduğunu düşünüyor. 
Böyle düşünmeyen ikinci grup ise göldeki suyun pH değerinin değişimine yol açabilecek başka 
faktörleri araştırıyor. 
İkinci gruptakiler grafiklerdeki hangi durumları karşılaştırarak başka faktörleri araştırmaya karar 
vermiştir? 

A) 1990 ve 2000 yıllarındaki pH değerlerini 
B) 1990 ve 2000 yıllarındaki balık türleri sayısını 
C) 2000 - 2005 yılları arasındaki sanayi tesisi ve balık türü sayısını 
D) 2005 - 2015 yılları arasındaki sanayi tesisi sayısı ve suyun pH değerini 



KARAKÖPRÜ ONLİNE LGS DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI 

 

TÜRKÇE 1.B 2.C 3.B 4.C 5.A 6.B 7.C 8.C 9.A 10.C 
11.B 12.D 13.A 14.C 15.B 16.D 17.C 18.D 19.D 20.C 

 

 

İNKILAP 
TARİHİ  

1.D 2.B 3.A 4.C 5.C 6.B 7.B 8.C 9.A 10.C 
          

 

 

DİKAB 1.D 2.D 3.A 4.C 5.B 6.B 7.D 8.B 9.D 10.B 
          

 

 

İNGİLİZCE 1.D 2.A 3.C 4.B 5.B 6.A 7.D 8.C 9.C 10.B 
          

 

 

MATEMATİK 1.B 2.C 3.B 4.A 5.B 6.C 7.C 8.D 9.D 10.D 
11.D 12.B 13.B 14.B 15.A 16.A 17.B 18.B 19.D 20.C 

 

 

FEN 
BİLİMLERİ 

1.C 2.A 3.A 4.B 5.A 6.C 7.C 8.A 9.A 10.B 
11.C 12.A 13.C 14.A 15.D 16.C 17.C 18.C 19.B 20.D 
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